经济与管理学院“教学质量建设年”工作方案
为了贯彻和执行学校“教学质量建设年”的工作要求，进一步提高学院的教学质量和办学水平，结合本院实际情况，特制定学院“教学质量建设年”工作方案。
1、 指导思想

以提高人才培养质量为中心，深化教学改革，加强教学内涵建设，积极探寻非师范专业的办学模式，不断提高经管类学生的培养质量。

2、 活动目标

通过开展“教学质量建设年”活动，深化教学改革，不断探索理论教学与实践教学的新途径、新方法，推进人才培养模式的创新；加强教风学风建设，不断改进教学方法与教学手段，促进课堂教学质量的提高；加强师德建设，增强教师的奉献意识，以形成为人师表、严谨治学的新风尚。
3、 工作内容

（一）加强学习，开展讨论。

1. 开展高等教育理论的学习。
认真组织学习学校“教学质量建设年”工作方案和《“教学质量建设年”专题学习材料》，学习国家和我省教育规划纲要和教育工作会议精神，学习高等教育教学的新理念、新方法。通过学习，了解高等教育发展形势，促进教育理念的更新。

2.组织毕业生跟踪调查，广泛征求毕业生和用人单位的意见和建议。
对历届毕业生进行跟踪调查，征求他们对课程设置、培养模式等问题的建议。同时深入企业、机关等用人单位，了解他们对经管类人才的要求和愿望，以逐步调整课程体系，努力使人才培养方案与社会对人才的要求相一致。
3. 组织开展教育思想大讨论。
按照学校要求，围绕“如何树立教学工作中心地位”、“如何优化学科专业结构”、“如何创新人才培养模式”、“如何提高人才培养质量”、“如何培养应用型人才”等问题，积极开展教育思想大讨论。同时，针对我院的实际情况，着重围绕“如何提高年轻教师教学水平”、“如何开展实践教学”以及“如何形成优良教风和学风”等较为迫切的问题进行讨论。各教研室要通过充分的讨论，统一思想认识，并制定各专业切实可行的工作改进方案。
（二）加强教风建设，规范课堂教学，不断提高教师教学水平

1.加大教学常规检查力度，确保课堂教学质量。
落实领导听课制度，结合常规检查和期初、期中及期末教学检查，有关领导要经常深入课堂，及时了解课堂教学情况。同时，加强课堂教学情况的随机检查，确保教学规范落到实处。
2.开展“教学名师示范授课周”活动。
邀请部分在宁高校经管类专业的国家、省级教学名师来学院进行示范授课，全院教师一起参加听课观摩，课后组织交流，请专家介绍教学经验，并就教学内容、学术前沿等问题进行指导。
3.强化教学基层组织建设，提高教师的教学能力和教研水平。
充分发挥教研室在教学管理和教研活动中的作用，通过开展集体听课、集体备课、评教评学、专题研讨等教研活动，促进教师教学水平和能力的提高。进一步加强对青年教师的培养与指导，帮助青年教师尽快的成长。
（三）深化教育教学改革，推进质量工程建设

1．实施考试制度改革，实现考核方式多元化。

为促进良好的教风和学风的形成，进一步提高课堂教学的效果，拟对考试形式、成绩评定方式进行改革，逐步实现主干课程由校外专家命题、教考完全分离。考试形式多样化，闭卷与开卷、口试、机考等形式相结合，同时改革成绩评定方式，采取多种形式加大平时考核的比重，降低期末考核在学期成绩评定中的比重。

2. 因材施教，建立优秀学生实验班。

计划从2011级经管类各专业新生中选拔一部分优秀学生组成实验班，由经管院、数科院、外语学院骨干教师组成教学团队，对实验班开展特色教学，强化基础、增加交叉学科训练，以进一步增强学生综合素质、提高学生未来的就业质量和就业竞争力。
3.实施教研室改革，实现教学基层组织的功能重建。

教研室既是教学基层组织，也是研究组织和教师组织，教研室改革的目的是充分发挥教研室功能，促进教学质量的提高。在加强教研室硬件建设的基础上，努力实现教研室的功能再建，使之成为教学平台、教研中心和教师发展的“加油站”，带动教师从个体走向合作，逐步形成主干课程的教学团队，最大限度提高教学质量。

四、强化领导，落实责任

为加强对“教学质量建设年”活动的组织领导，成立经管学院“教学质量建设年”领导小组。
组  长：徐宏峰
副组长：杨春洪
成  员：何善厚 骆仁林  何伟  蒋苏娅  苏月霞  孟桃 吴均

五、时间安排

结合学校“教学质量建设年”整体工作安排，学院“教学质量建设年”活动分三阶段进行。
第一阶段：宣传发动（3月～4月）

制订方案，召开动员大会，统一部署相关工作和要求。

第二阶段：全面实施（5月～11月）
按照活动计划，积极开展各种活动，努力把各项工作落到实处、注重实效。
第三阶段：总结表彰（2012年12月）
召开教学工作大会，总结工作，并对在“教学质量建设年”活动中工作突出的教师和教研室进行表彰。。

